



光華小荀苒

嘉義縣竹崎鄉光華國民小學
Guanghua Elementary School

發行人：呂其福 校長

主編：盧昶村

編輯小組：楊友善、李奕龍、黃令雪、林家宏
盧昶村、賴宗德、吳必正、林雅媚
何佳詩、徐雅秀、蔡佩穎、蘇敬憲
陳志祥、陳韋哲

第 63 期

地址：604嘉義縣竹崎鄉光華村四鄰10號

聯絡電話：05-2561074

傳真電話：05-2561273

學校網址：www.ghps.cyc.edu.tw

發行日期：民國102年6月21日

光 華 『福』 音

祝福光華國小第60屆暨幼兒園第18屆畢業生
~~夢想起飛·再現光華~~

校長 呂其福

悠揚嘹亮的蟬鳴已經在綠樹間繚繞不絕，平地的鳳凰花也已火紅盛開，大自然的生物隨季節呈現，提醒了我們畢業的時節又來臨了。



【102.05.27 朝會頒獎】

今年本校的畢業典禮訂在六月二十日（星期四）晚上六時三十分於學校禮堂舉行，屆時誠摯歡迎全體家長及社區居民蒞校共襄盛舉，慶祝和歡送即將畢業的學生們。於此，先恭喜柏甫、楷翔、淑玲及幼兒園宜璇等四位小朋友，接受光華國小教育的洗禮，在多元能力的培養與學習中脫胎換骨，從初入學校的「夢想起飛」，到離開學校「再現光華」，相信光華出品，必屬佳作。

當然，要從光華國小畢業並不是那麼容易，除了一般課業知識的追求外，尚需培養十八般武藝等多元能力，諸如大量閱讀課外書；練習及展演武術、舞獅、直笛、螢火蟲舞、生態解說及簡報；茶藝學習與奉茶；登山體能檢測和淨山，功夫都精通、具備了，通過考驗後，才能從校長和家長手中領到畢業證書。

光華的孩子，從品格力的培育，到在地化認同力的感染，加上英語力和健康力、親水力的陶冶，透過「嘉教五讚」的落實和校園文化核心價值「熱誠、關懷、審美、健康」的催化，感恩的心與感動之情於孩子平時的動靜表現中油然而生，這是光華孩子未來的優勢！

遼闊的未來，漫長的人生，都將逐步呈現孩子面前。平時勉勵孩子在校學習一定要學「巧」——頭腦要巧、嘴巴要巧、雙手要巧，千萬不能越學越回頭，「倒退嚕」的學習是不行的。新鮮且充滿挑戰的社會，對山上的孩子是考驗，秉持「山頂人」的純樸與熱情，歡喜迎接撲面而來的諸多問題，一一解決、淡然處理，有困難，不要氣餒，父母和師長都是你(妳)的後盾，可愛的家和母校也永遠是你(妳)的避風港。

懷著滿滿的喜悅與祝福，「五星光華」的榮耀將隨著各位的畢業、遠行，永遠發光發熱！再次祝福各位畢業同學 平安！健康！喜樂！

【榮譽榜】

狂賀！！本校役男陳韋哲哥哥錄取
東吳大學中國文學系博士班狀元

【捐資捐物芳名錄】

※ 鄭元欽會長捐贈紅茶半斤。

【品格教育核心價值介紹~~正義】

教導主任 李奕龍

正義的意義：

1. 對於對的事，能勇敢表達自己想法。
2. 要做光明磊落，富有正義感的人。
3. 處事公平、公正、不偏私。

正義的具體行為：

1. 柏甫對於正確的事，能勇敢表達自己的想法。
2. 楷翔做事光明磊落，富有正義感，喜歡幫助他人。
3. 淑玲做事公平、公正，是學弟妹的好榜樣。

總務處《professional work news》

總務主任 楊友善

- 一、102年05月21日(二)向鄧安振委員借用工具修剪大王椰子樹之枯黃樹葉。
- 二、102年05月22日(三)陳志祥、陳韋哲、鄭宇均割除大王椰子樹枯黃大葉片，大約5公斤，長度大約4~5公尺。

關心時事《law news》

總務主任 楊友善

最近媒體上一則國際新聞鬧得沸沸揚揚就是2013/5/09 台灣的廣大興漁船在捕漁時，為菲律賓的公務船沿路開槍射擊一案。

讓我們把焦距縮小到刑法上，從刑事處罰的管轄基礎上來討論這件跨國的刑事案件。

《中華民國刑法》

第三條 本法於在中華民國領域範圍內犯罪者，適用之。在中華民國領域外之中華民國船艦或航空器內犯罪者，以在中華民國領域內犯罪論。



第四條 犯罪之行為或結果，有一在中華民國領域內者，為在中華民國領域內犯罪。

第三條旨在說明我國刑法採屬地原則。刑罰權為主權象徵，因此原則上，刑法之效力以主權範圍所及之地為限。而船艦或航空器等交通工具雖可能遠離本國國土，但這些交通工具因有註冊國籍，且象徵領土的延伸，因此在船艦或航空器上實施犯罪行為，一般而言，仍舊被視為在本國的領土上犯罪。

至於第四條之規定乃是隔地犯之規定，什麼是隔地犯呢？犯罪行為可分為下列階段：決意→陰謀→準備→著手→實行。一個犯罪行為可能從開始到結束，並非一瞬間即可完成。因此犯罪行為地如果與結果發生地不同之犯罪，我們稱之為「隔地犯」。

至於海峽對岸的《中華人民共和國》刑法因與我們同屬大陸法系而非英美法系國家，因此其刑法亦採屬地主義，並有隔地犯之規定。

第六條 凡在中華人民共和國領域內犯罪的，除法律有特別規定的以外，都適用本法。

凡在中華人民共和國船舶或者航空器內犯罪的，也適用本法。

犯罪的行為或者結果有一項發生在中華人民共和國領域內的，就認為是在中華人民共和國領域內犯罪。

如果本案之犯罪地為菲律賓之領海，公務船雖為執行公務，但其開槍行為不管從何種角度來看，已有過當之嫌。如果本案之犯罪行為地或是結果發生地(人員死亡)其一地點在我國領域，則依據我國刑法第三、四條之規定，其管轄權隸屬我國，洵無庸疑。

【營養教育宣導】

訓導組長 林家宏

- (一) 豐盛早餐不可少，份量足夠精神好：早餐要以全穀根莖類為主，搭配高品質的蛋白質、蔬菜和水果，避免太甜與油膩，就會有活力充沛的一天。
- (二) 在地當季蔬果好，新鮮營養助成長：當季在地的新鮮蔬果富含膳食纖維，提供豐盛的維生素、礦物質，能促進腸道蠕動、幫助我們健康的長大。
- (三) 低脂乳品優先選，頭好壯壯牙健康：乳品主要提供蛋白質與鈣質，可幫助骨骼與牙齒的健康成長。選用低脂乳品，可以減少熱量與飽和脂肪酸的攝取。
- (四) 豆魚肉蛋不過量，慎選食材不貧血：
 - 1、豆魚肉蛋類是蛋白質的豐富來源，可用來修補身體的建構組織。每日飲食要符合建議攝取量，不要缺乏也不要過量。
 - 2、女生進入青春期中後，會因為生理週期的變化，需要攝取富含鐵的食物。例如：海產類（文蛤、章魚、蚵仔等）、肝臟、紅色肉類，但不要超過每日建議量。可多吃深色蔬菜（如：萵菜、甜豌豆、紅鳳菜等）
- (五) 少喝飲料多喝水，消化吸收都靠它：水可以



幫助食物消化、促進腸胃蠕動，調節體溫、防止便秘、排除廢物等。口渴的時候，白開水比含糖飲料更解渴。

(六) 高油零食少進門，營養標示不忽視：

- 1、零食或甜點中常含有隱藏的脂肪、鹽或糖，所以不能吃很多。
- 2、養成閱讀營養標示的習慣；才能隨時注意自己的飲食習慣。

【學生投稿作品】*註

《除草記》 二年甲班 劉恩碩

有一次，我跟阿公、阿嬤在田裡拔草，在拔草的時候，我跟阿公說：「這麼大的草要怎麼拔，才能拔得起來呢？」阿公說：「要把草轉動一下，才可以拔得掉。」我說：「原來是這樣喔。」但是我的力氣還是太小，草拔不起來。於是，我跟阿嬤說：「可以用鏟刀嗎？」阿嬤說：「可以啊！可是要小心使用，不要割到手，要不然手會受傷，會一直流血喔！」我就說：「我知道了，我會小心使用。」我覺得阿公、阿嬤這麼關心我，我一定要好好孝順阿公、阿嬤。

《飛鼠奇妙舞》 四年甲班 劉恩銜

飛呀~飛呀~飛呀飛
飛呀~飛呀~飛呀飛
飛鼠、飛鼠好奇妙！
我不知道你為什麼要飛
請拉著我帶我一起飛~
飛鼠、飛鼠 你要帶我去人間天堂
飛鼠、飛鼠 你是我的寶貝！

【學校活動照片】



家長簽章：_____